
Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 

 
ATA DA 5ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 11 de março de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Vicente de Andrade Cardoso. Passou-
se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 4ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2025 realizada em 25/02/2025, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Após, os Vereadores  
Vicente de Andrade Cardoso e Marco Antonio Wszolek deixaram seus 
lugares na mesa ocupando o  plenário  da Casa para o Presidente iniciar a 
solenidade de Posse das Vereadoras suplentes Nathana Cipriano Ulchak e 
Sirlei Aparecida de Lima de Paula pelo partido Federação Brasil da 
Esperança – FE Brasil, PT/PC DO B/PV que participarão da votação 
específica do dia 11/03/2024, quanto ao recebimento ou não das denúncias 
apresentadas na Casa contra os vereadores Vicente de Andrade Cardoso e 
Marco Antonio Wszolek. O presidente convidou as Vereadoras a 
apresentarem os seus diplomas e prestar o compromisso de Posse. As 
mesmas, com a mão direita estendida às bandeiras prestaram o seguinte 
compromisso: “Prometo cumprir a Constituição da República Federativa do 
Brasil, a Constituição do Estado do Paraná e a Lei Orgânica do Município, 
observar as leis, desempenhar com lealdade o mandato que me foi conferido 
e trabalhar pelo progresso do município de Rebouças, e o bem-estar do seu 
povo”. “Assim o prometo”. E, assinaram o termo de posse. O Presidente 
Márcio Roberto de Souza passou a leitura das denúncias, conforme segue: 
Em mãos, as duas denúncias escritas. A primeira, oferecida pelo denunciante 
Senhor Davilson José de Andrade em face do Vereador Marco Antonio 
Wszolek e a segunda, oferecida pelo denunciante Senhor Davilson José de 
Andrade em face do Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O teor das 
denúncias é igual, mas por exigência do artigo 5º, inciso II do Decreto-Lei nº 
201/67 que trata dos crimes de responsabilidade dos Prefeitos e Vereadores 
determino a leitura das denúncias apresentadas. O que faço a seguir: 
Conforme o inciso I do artigo 5º do Decreto-Lei mencionado, fica impedido de 
votar e integrar a Comissão Processante - o denunciante e os denunciados. 
Devendo ser convocado os suplentes dos impedidos a votar. As Suplentes 
que não possuem interesse direto no julgamento, já estão devidamente 
empossadas para o ato. A denúncia será recebida pela maioria simples dos 
presentes. O voto será nominal. Coloco em votação o recebimento da 
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primeira denúncia, oferecida pelo denunciante Senhor Davilson José de 
Andrade em face do Vereador Marco Antonio Wszolek. Os vereadores que 
recebem a denúncia votam sim, e os que não recebem a denúncia votam 
não. Votaram a favor do recebimento da denúncia os Vereadores Aguinaldo 
Antonio Hurbik, Alessandro Luiz Mazur, Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
e Neiva de Lurdes Cosa. Votaram contra o recebimento da denúncia os 
Vereadores Jefferson Matsuiti Okamoto, Nathana Cipriano Ulchak, Sirlei 
Aparecida de Lima de Paula e Vereador Vitor Francisco Buhrer. A votação 
ficou empatada em 4 x 4 e, constatado o empate o Presidente participou da 
votação para o desempate e votou contra o recebimento da denúncia, sendo, 
5 votos contra o recebimento a 4 votos a favor do recebimento da denúncia, 
sendo desta forma, rejeitado o recebimento da denúncia contra o Vereador 
Marco Antonio Wszolek. Após, o Presidente colocou em votação o 
recebimento da segunda denúncia, oferecida pelo denunciante Senhor 
Davilson José de Andrade em face do Vereador Vicente de Andrade 
Cardoso. Os vereadores que recebem a denúncia votam sim, e os que não 
recebem a denúncia votam não. Votaram a favor do recebimento da denúncia 
os Vereadores Aguinaldo Antonio Hurbik, Alessandro Luiz Mazur, Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro e Neiva de Lurdes Cosa. Votaram contra o 
recebimento da denúncia os Vereadores Jefferson Matsuiti Okamoto, 
Nathana Cipriano Ulchak, Sirlei Aparecida de Lima de Paula e Vereador Vitor 
Francisco Buhrer. A votação ficou empatada em 4 x 4 e, constatado o empate 
o Presidente participou da votação para o desempate e votou contra o 
recebimento da denúncia, sendo, 5 votos contra o recebimento a 4 votos a 
favor do recebimento da denúncia, sendo desta forma, rejeitado o 
recebimento da denúncia contra o Vereador Vicente de Andrade Cardoso. 
Após, o Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza declarou que o 
Plenário da Câmara Municipal de Rebouças decididiu pelo não recebimento 
das denúncias oferecidas pelo Senhor Davilson José de Andrade em face 
dos Vereadores Marco Antonio Wszolek e Vicente de Andrade Cardoso e 
encaminhou as denúncias para arquivo na Casa de Leis. Após a votação e 
não aceitação  das denúncias os Vereadores  Vicente de Andrade Cardoso e 
Marco Antonio Wszolek retornaram aos seus lugares de origem.  O 
Presidente agradeceu às suplentes que estiveram presentes na sessão para 
a votação específica. Comentou sobre seu voto e seu posicionamento em 
relação às denúncias apresentadas. Após, foi dado seguimento à sessão e, 
passou-se a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 027/2025/PCM ao 
Executivo Municipal com encaminhamento das indicações e requerimentos 
aprovados na Reunião Ordinária do dia 25/02/2025. OF. Nº 028/2025/PCM à 
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jovem Isabela de Andrade Komechen com CONVITE para participar de 
sessão ordinária do dia 25/02/2025. OF. Nº 029/2025/PCM ao Executivo 
Municipal com encaminhamento dos Projetos de Lei aprovados na Reunião 
Ordinária do dia 25/02/2025. OF. Nº 031/2025/PCM ao Executivo Municipal 
com solicitação de repasse financeiro para o Poder Legislativo referente ao 
mês de março de 2025. OF. Nº 032/2025/PCM à Senhora Nathana Cipriano 
Ulchak com convocação para suplência para participação de votação 
específica a ser realizada no dia 11/03/2025. OF. Nº 033/2025/PCM à 
Senhora Sirlei Aparecida de Lima de Paula com convocação para suplência 
para participação de votação específica a ser realizada no dia 11/03/2025. 
OF. Nº 034/2025/PCM ao Presidente do Conselho Municipal de Defesa do 
Meio Ambiente (COMDEMA), encaminhando indicação de Conselheiros em 
resposta ao Ofício nº 15/2025. OF. Nº 035/2025/PCM ao Tribunal de Contas 
do Estado do Paraná (TCE-PR) encaminhando a Prestação de Contas do 
Poder Legislativo referente ao exercício financeiro de 2024. OF. Nº 07/2025 
do Gabinete da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa ao Executivo Municipal 
com indicação e solicitação de melhorias na praça da academia da Vila Ester. 
OF. Nº 03/2025 do Gabinete do Vereador Marco Antônio Wszolek ao 
Executivo Municipal som solicitação de intalação de ponto de luz no cemitério 
da comunidade de Água Quente dos Luz. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. Nº 
15/2025 do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA), 
com solicitação de indicação de representantes para o Conselho. OF. N.º 
015/2025 da Secretaria Municipal de Assistência Social, Mulher e Habitação 
com CONVITE para atividades em celebração ao Dia Internacional da 
Mulher. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR AGUINALDO 
ANTONIO HURBIK: Indicação nº 06/2025, Requerimentos nº 02, 03 e 
04/2025 ao Executivo Municipal solicitando a instalação de Iluminação 
Pública na estrada que dá acesso ao loteamento Terra Nova e à Capela 
Divino Espírito Santo, na localidade do Barreiro. Atualmente, a falta de 
iluminação nessa rua tem gerado preocupações em relação à segurança dos 
moradores e transeuntes, especialmente durante a noite. A escuridão torna a 
área vulnerável a situações de risco e dificulta a circulação de pedestres e 
veículos; ao Executivo Municipal: Devido a vários moradores da Vila Facão e 
da Vila Santo Antônio me procurarem questionando sobre a entrega da 
documentação referente à Regularização Fundiária e que até o momento não 
receberam a devida documentação, venho por meio deste, solicitar 
informações de como está o andamento de tais documentos e qual a 
previsão de entrega, ou se há algum impedimento legal ou documental que 
está faltando para completar o processo. Lembramos que o documento em 
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questão permite que os proprietários possam acessar recursos para melhoria 
de suas residências, bem com o direito legal como proprietário(a); ao 
Executivo Municipal, solicitando informações sobre a obra referente à 
construção de uma pista de skate, na Rua João de Almeida Barbosa Junior, 
com valor total de R$ 118.910,63 sendo parte por repasse estadual de R$ 
100 mil reais, e a diferença por conta da prefeitura, através do Governo do 
Estado “Paraná em Obras”; Informações sobre a finalização da obra; Cópia 
digital do projeto; Se havia previsão no projeto as questões relacionadas a 
iluminação, pintura, acessibilidade e demais acabamentos para que seja 
utilizável o espaço; Se houve incremento de mais valores de contrapartida 
pelo município, além do programado; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando informações 
de Marca, modelo, emplacamento e termo de convênio, das duas Vans 
adaptadas adquiridas pelo município de Rebouças através de recursos do 
Estado e com contrapartida da municipalidade, sendo, um veículo entregue 
na data de 01/07/2024 e outro veículo entregue na data de 26/02/25. Tais 
informações são necessárias para garantir a transparência e a regularidade 
dos processos administrativos, em conformidade com os princípios de 
legalidade, publicidade e eficiência previstos na Constituição Federal. 
Colocados em discussão e votação a indicação e os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: 
Indicações nº 06 e 07/2025, ao Executivo Municipal com encaminhamento a 
Secretaria de Obras e Infraestrutura, indicando e soliocitando em nome de 
Eugênio Domanoski, a adoção de medidas imediatas para a diminuição da 
poeira gerada pelo intenso fluxo de veículos na Estrada Municipal Rebouças 
Riozinho dos Santos, que tem sido utilizada como desvio devido às obras em 
andamento na localidade de Marmeleiro. Com o aumento significativo do 
tráfego de veículos pesados e leves, a quantidade de poeira se tornou um 
problema recorrente, afetando diretamente a saúde da população local, além 
de comprometer a qualidade de vida dos moradores. Tais medidas poderiam 
ser: cascalhamento ou a colocação de resíduo de asfalto, para amenizar a 
poeira; ao Executivo Municipal com encaminhamento a Secretaria de Obras e 
Infraestrutura, com solicitação de conserto das luzes do Portal de Entrada da 
cidade, que é essencial não apenas para a segurança dos cidadãos e 
visitantes, mas também para a valorização da nossa cidade, especialmente 
durante a noite. Colocadas em discussão e votação, as indicações foram 
aprovadas por unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por 
ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. A 
Vereadora Neiva de Lurdes Cosa cumprimentou a todos, comentou sobre o 
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ofício que enviou ao Executivo com solicitação de melhorias na Praça da 
Academia da Vila Ester. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou 
a todos e comentou sobre a sua indicação e requerimentos. O Vereador 
Vicente de Andrade Cardos cumprimentou a todos. Agradeceu a presença de 
todos na sessão e disse que o bem venceu o mal nesta noite. Falou que vem 
sendo perseguido após ter sido eleito Vereador e na situação apresentada 
nesta noite, com a denúncia de um familiar. Disse que a vontade do povo foi 
respeitada com a não aceitação da denúncia contra sua pessoa e reafirmou 
seu compromisso com a população. O Vereador Vitor Francisco Buhrer 
cumprimentou a todos, agradeceu a servidora Diandra de Andrade pelos 
serviços que sua equipe vem realizando. Pediu o envio de ofício solicitando 
auxílio do Bombeiro Comunitário para molhar as ruas de terra da cidade a fim 
de amenizar a poeira e problemas respiratórios na população. Falou de 
possíveis pedófilos rodeando as escolas municipais e pediu a atuação 
constante e efetiva do Grupo Águia nas proximidades das instituições de 
ensino para proteger as crianças.  Encerrado o grande expediente, passou-se 
à ORDEM DO DIA: Não houve deliberação e votação de projetos nesta data. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: O 
Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos. Agradeceu pelo 
apoio recebido nesta noite na não aceitação da denúncia apresentada contra 
sua pessoa como Vereador e disse que a vontade do povo foi atendida. O 
Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza cumprimentou a todos e 
agradeceu o comparecimento da população na sessão. Falou que no fim de 
semana participou dos torneios de pesca no município e parabenizou todos 
pela organização. Falou que fez visita com o Prefeito ao Deputado Estadual 
Moacyr Fadel na qual trataram de assuntos relacionados à Sanepar e 
destacou a disponibilização de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para 
investimentos na Escola do Faxinal dos Francos. Falou que sempre irá 
trabalhar pelo correto e em favor da população. Não havendo ninguém mais 
a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou 
os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 18 
de março de 2025 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente 
ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 11 de março de 2025.  
 
 
AGUINALDO ANTONIO HURBIK__________________________________ 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR ____________________________________ 
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JEFFERSON  MATSUITI OKAMOTO_______________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO_______________________ 
 
MARCIO ROBERTO DE SOUZA__________________________________ 
 
MARCO ANTONIO WSZOLEK____________________________________ 
 
NEIVA DE LURDES COSA_______________________________________ 
 
VICENTE DE ANDRADE CARDOSO_______________________________ 
 
VITOR FRANCISCO BUHRER____________________________________ 

 

 
 


